

О Р Г А Н
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 162

17 августа 1948 года
ВТОРНИК

Цена 20 коп.

Выше знамя передовой, мичуринской биологической науки!

На днях закончила свои работы сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина. Доклад академика Т. Д. Лысенко на этой сессии о положении в биологической науке, обогранный Центральным Комитетом ВКП(б), выражает линию большевистской партии.

Биология, как наука о законах возникновения и развития живой природы, является одной из важнейших составных частей естественно-научной основы марксистско-ленинского мировоззрения. Понятно поэтому, что работы сессии вызвали всенародный интерес. Советский народ — народ борец и созидатель — еще и еще раз показал, как близки и дороги ему интересы передовой науки, так заботливо облегаемой и развивающейся нашей великой партией Ленина — Сталини.

В докладе академика Т. Д. Лысенко

很深око и ярко показано, что в

биологической науке существуют два диаметрально противоположных направления: прогрессивное, материалистическое — мичуринское, названное по имени его основателя — великого преобразователя природы, выдающегося советского естествоиспытателя И. В. Мичурина, и реакционное, идеалистическое — вейсманнитское (менделевско-моргановское)

основателями которого являются буржуазные биологии Вейсман, Менделев, Морган.

Биологическая наука на всем про-
тяжении своего развития была аре-
ной острой идеологической борьбы.
Так и теперь борьба мичуринской
биологической науки против вейс-
маннитского направления в биологии
есть борьба двух неопримиримых миро-
вопредставителей — борьба идеологического

Советские ученые-мичуринцы ис-
ходят из того краеугольного положе-
ния марксизма-ленинизма, что «Ди-
алектический материализм есть ми-
ровоззрение марксистско-ленинской
партии. Оно называется диалектиче-
ским материализмом потому, что его
подход к явлениям природы, его ме-
тод изучения явлений природы, его
метод познания этих явлений являет-
ся диалектическим», а его истолкова-
ние явлений природы, его понимание
явлениям природы, его теория — ма-
териалистической» (И. Стalin).

Основным вопросом резко обост-
рившейся борьбы, разделившей био-
логов на два неопримиримых лагеря,
является старый вопрос: возможны ли

наследование признаков и
свойств, приобретаемых раститель-
ными и животными организмами в
течение их жизни? Иначе говоря,
зависит ли качественное изменение
природы растительных и животных
организмов от качества условий
жизни, воздействующих на живое
тело, на организм?

Мичуринское учение, развитое в
трудах И. В. Мичурина, В. Р. Виль-
ямса, Т. Д. Лысенко, по своей сущ-
ности материалистично-диалектиче-
ское, факты утверждает такую за-
висимость.

Менделевско-моргановское направ-
ление в биологии, по своей сущно-
сти метафизично-идеалистическое,
бездоказательно отвергает такую за-
висимость.

Живая природа представляется мор-
гановистам хаосом случайных, разроз-
ненных явлений, где необходимых
связей и закономерностей. Все так
называемые законы менделевизма-мор-
ганизма построены на чисто случай-
ности. Но подлинная наука — зраг
случайностей.

И. В. Мичурин говорил: «Мы не
можем ждать милостей от природы;
взять их у нее — наша задача».

Великая преобразующая сила ми-
чуринского учения заключается в

одном изобретении и хлопотлива-
я мероприятии по повышению урожай-
ности проса, способ обогревания се-
мян зерновых культур в восточных
районах, чеканка хлопчатника и
другие достижения агрономической
биологии высокого подиума культуры
хлопко-сфрезного земледелия.

Комплекс Докучаева — Вильямса

и его рациональными сеяно-обработка-

ми, полезащитными полосами, саммы

и современными приемами обработки
почвы и удобрениями является
отличительным достижением нашего само-
го передового в мире социалистиче-
ского земледелия. Великие достиже-
ния и мичуринцев-животноводов.

В противоположность мичуринской
науке лженеученое учение морганис-
тов-менделевистов об особом наслед-
ственном веществе, не зависимом от
организмов и условий их существова-
ния, разоружает ученых и практи-
ков в их борьбе за изменение при-
роды растений и животных и тем
самым наносит вред социалистиче-
скому сельскому хозяйству. Наука

же, которая оторвана от народа, ко-
торая не дает практике ясной пер-
спективы, силы ориентировки и
уверенности в победе, недостойна
называться наукой.

Не случайно поэтому сторонники
вейсманнита, занятые в своих беспро-
цессных исследованиях эксперимен-
тами, оторванными от практики, ниче-
го не могли продемонстрировать на
сессии из своих практических дости-
жений.

Суровой и справедливой критике
подвергли участников сессии Мини-
стерства высшего образования СССР
за совершение неуважительное
положение с преподаванием биологи-
ческих наук во многих вузах (в том
числе в Московском государственном
университете им. М. В. Ломоносова
и в Тимирязевском сельскохозяйст-
венный академии), где годами пропа-

зывали иллюзии и хлопотлива-
я представления о божественном нача-
ле в возникновении и развитиижи-
вой природы. Но она содержит в се-
бе ряд существенных ошибок. Так,
например, большим промахом яв-
ляется то, что Дарвин изряду с ма-
териалистическим началом перенес в
свою теорию эволюции сумасбродную
реакционную схему английского по-
на Мальтуса о народонаселении. Эти
реакционные мальтусовские идеи
подхвачены и пропагандируются
вейсманнитами в биологии.

Мичуринцы, как настоящие уче-
ные-биологи, не только не замалчи-
вают ошибочные стороны учения
Дарвина, но решительно их отбра-
сывают.

Мичуринская наука о законах
развития живой природы представ-
ляет собой новую, более высокую
ступень развития человеческих зна-
ний о культуре земледелия, новый,
высший этап в развитии материали-
стической биологии.

Прогрессивная биологическая наука
обязана великому продолжателю
дела Ленина — товарищу Сталину
тем, что он спас учение И. В. Ми-
чуринца, которое вошло золотым фон-
дом в сокровищницу наших знаний.

Участники сессии в письме к
товарищу И. В. Сталину говорят:

«Мичуринская биологическая наука
будет и вперед творчески развивать-
ся давним, неуклонно и решительно
разоблачать реакционно-идеалистиче-
скую, вейсманнитско-моргановскую
холостяницу, оторванную от практи-
ки, борясь против нелестного для
советского ученого расположения перед
буржуазной наукой, освобождать
исследователей от пережитков идеа-
листических, метафизических идей.
Передовая биологическая наука от-
вергает и разоблачает порочную
идею о невозможности управления
природой организмов при помощи
полуполитических человеков условий

День нашего
города



Слесарь - лекальщик стаканов И. О. Хайло (завод «Орскельмаш») ежедневно выполняет дневные задания на 220 — 250 процентов.

На снимке: тов. Хайло изготавливает штамп на новые изделия.

Фото П. Лигостаева.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

В тресте «Южуралтэнергий» за-
кончился шахматный турнир, в ко-
тором приняли участие 8 лучших
шахматистов страны. Первенство
установил тов. Якутин, набравший 12
очков из 14 возможных. Второе ме-
сто занял тов. Могазов, третье —
Молдабеков между собой тт. Крюк и
Смолинин.

Т. Якутин и Могазов будут уча-
ствовать в областном розыгрыше
первенства добровольного спортивно-
го общества «Строятель», который
будет проведен в Орске.

— — —

На никелевом комбинате

Месячник чистоты

Коллектив первого цеха решил
проводить месячник чистоты на про-
изводстве. Сейчас администрация,
партийная, комсомольская и проф-
союзная организации цеха разраба-

и еще раз показал, как близки и дороги ему интересы передовой науки, так заботливо обегаемой и развивающейся нашей великой партией Ленина — Сталина.

В докладе академик Т. Д. Лысенко глубоко и ярко показано, что в биологической науке существуют два диаметрально противоположных направления: прогрессивное, материалистическое — мичуринское, названное по имени его основателя — великого преобразователя природы, выдающегося советского естествоиспытателя И. В. Мичурина, и реакционное, идеалистическое — вейсманистическое (менделевско-моргановское) основателями которого являются буржуазные биологи Вейсман, Менделев, Морган.

Биологическая наука на всем протяжении своего развития была аркой острой идеологической борьбы. Так и теперь борьба мичуринской биологической науки против вейсманистического направления в биологии есть борьба двух непримиримых мировоззрений — борьба диалектического материализма против идеализма, диалектики, против метафизики, науки против мистики. Это есть одна из форм идеологической классовой борьбы советских ученых-мичуринцев и прогрессивных ученых зарубежных стран против реакционных биологов — вейсманистов. Передовые ученые-мичуринцы борются против раболепия и низкогородства перед реакционными буржуазными биологами, что имеется в сожалению, место среди части советских биологов (И. И. Шмальгаузен, Б. М. Завадовский, А. Р. Жебрак, И. П. Дубинин и др.). Представители реакционно-идеалистической вейсманистско-моргановской «школы» оторвались от жизненных интересов советского народа, не только оказались в стороне от его борьбы за плавномерное изменение природы на пользу социалистическому обществу, но и встали на недостойный советского ученого путь борьбы с передовыми, мичуринскими учениями. Вместо того, чтобы помогать своему народу в решении неотложных задач, особенно в области сельского хозяйства, они объективно термоядят поступательный ход сельскохозяйственной науки, мешают распространению ее достижений. Их мироздание несет на себе печать чуждой, буржуазной идеологии, их научная деятельность часто хуже всякой бездеятельности.

и еще раз показал, как близки и дороги ему интересы передовой науки, так заботливо обегаемой и развивающейся нашей великой партией Ленина — Сталина.

Мичуринское учение, разработанное в трудах И. В. Мичурина, В. Р. Вильямса, Т. Д. Лысенко, по своей сущности материалистично-диалектическое, факты утверждают такую зависимость.

Менделевско-моргановское направление в биологии, по своей сущности метафизично-идеалистическое, безжалостно отвергает такую зависимость.

Живая природа представляется морганистам хаосом случайных, разрозненных явлений, вне необходимых связей и закономерностей. Все так называемые законы менделевизма-морганизма построены на чисто случайности. Но подлинная наука — враг случайностей.

И. В. Мичурин говорил: «Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее — наша задача».

Великая преобразующая сила мичуринского учения заключается в его тесной связи с практикой социалистического сельского хозяйства, с колхозами и совхозами. Разработку глубоких теоретических вопросов мичуринцы осуществляют в неразрывной связи с решением практических важных задач социалистического сельского хозяйства. Сознательно и планомерно изменения условий жизни растительных и животных организмов, мичуринцы изменяют их природу, а тем самым и их наследственность.

И. В. Мичурин создал более 300 сортов плодово-ягодных культур. Эти сорта значительно превосходят по урожайности, зимостойкости и вкусовым качествам многие старые сорта, особенно те из них, которые были завезены из-за границы. Мичуринские сады распространяются по всей стране. Большой заслугой Т. Д. Лысенко является то, что он высоко поднял мичуринское знание биологии, развел учение И. В. Мичурина и обогатил социалистическое сельское хозяйство выдающимися достижениями агробиологической науки. Яровизация зерновых культур, летние посадки картофеля в засушливых районах Юга, новые сорта

стю-менделевистов об особом наследственном веществе, не зависящем от организма и условий его существования, разоружает ученых и практиков в их борьбе за изменение природы растений и животных и тем самым наносит вред социалистическому сельскому хозяйству. Наука же, которая оторвана от народа, которая не дает практике ясной перспективы, силы ориентировки и уверенности в победе, недостойна называться наукой.

Не случайно поэтому сторонники вейсманизма, занятые в своих бесплодных исследованиях экспериментами, оторванными от практики, ничего не могли продемонстрировать на сессии из своих практических достижений.

Суровой и справедливой критике подвергли участники сессии Министерство высшего образования СССР за совершение неуважительного положения с преподаванием биологических наук во многих вузах (в том числе в Московском государственном университете им. М. В. Ломоносова и в Тимирязевской сельскохозяйственной академии), где годами пропагандировались реакционные теории в биологии и третировалось мичуринское учение.

Большая ответственность лежит на Министерстве сельского хозяйства СССР за то, что в полномочестве своему учебных заведениях, научно-исследовательских институтах, опытных станциях большое влияние имели реакционные воззрения менделевистов-морганистов, которым не давалось отпора. Это наносило существенный ущерб делу идеологического воспитания агрономических и зоотехнических кадров и вред сельскому хозяйству.

Сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина подвела итог многолетней борьбы двух направлений в биологии и показала полное тождество мичуринского учения над обманчиво-тавтологичными в теории и на практике менделевизмом-морганизмом.

Мичуринская биологическая наука является не только законным преемником всего прогрессивного, что дало передовые ученыe всего мира в биологии. Творчески развивая прогрессивные стороны лавринизма, она смело отбрасывает все реакционное.

Теория Дарвина, являясь в своих основных чертах беспроцессоматериалистической, разбила лженаучные

развития живой природы представляет собой новую, более высокую ступень развития человеческих знаний о культуре земледелия, новый, высший этап в развитии материалистической биологии.

Прогрессивная биологическая наука обязана великому продолжателю дела Ленина — товарищу Сталину тем, что он спас учение И. В. Мичурина, которое вошло золотым фондом в сокровищницу наших знаний.

Участники сессии в письме к товарищу И. В. Сталину говорят:

«Мичуринская биологическая наука будет и впредь творчески развивать лавринизм, неуклонно и решительно разоблачать реакционно-идеалистическую, вейсманистско-моргановскую сколастику, оторванную от практики, борясь против недостойного для советского ученого раболепия перед буржуазной наукой, освобождать исследователей от пережитков идеалистических, метафизических идей. Перевод биологическая наука отвергает и разоблачает порочную идею о невозможности управления природой организмов при помощи полконтрольных человеку условий жизни растений, животных, микроорганизмов.

Наука должна учить исследователей дерзать в поисках путей и способов управления природой для нужд людей».

История поставила советских ученых на большую высоту, но она возложила на них и большую ответственность. Их патриотический долг — быть в первых рядах борцов за преобразование мира, за укрепление экономического могущества и созидание изобилия предметов потребления в нашей стране. Для советского ученого нет более высокой чести, чем быть вместе со своим народом, в первых его рядах в борьбе за коммунизм.

Сессия явилась большим событием в идеологическом воспитании наших кадров в духе диалектического материализма. Вооруженные передовой научной теорией, советские биологи в тесном единении со всем народом могут и должны еще успешнее решать грандиозные задачи, поставленные партией Ленина — Сталина на пути постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Выше знамя передовой, мичуринской биологической науки!

(Передовая «Правды» за 12 августа).

ежедневно выполняет дневные задания на 220—250 процентов.

На снимке: тов. Хайдо изготовляет штамп на новые изделия.
Фото П. Лигостаева.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

В тресте «Южуралтэстрстрой» закончился шахматный турнир, в котором приняли участие 8 лучших шахматистов страны. Чемпионство завоевал тов. Якуткин, набравший 12 очков из 14 возможных. Второе место занял тов. Могазов, третье — поделили между собой тт. Крюк и Смолянин.

Т. Якуткин и Могазов будут участвовать в областном розыгрыше первенства добровольного спортивного общества «Стройтель», который будет проведен в Орске.

На никелевом комбинате

Месячник чистоты

Коллектив первого цеха провел месячник чистоты на производстве. Сейчас администрация, партийная, комсомольская и профсоюзная организации цеха разрабатывают конкретные мероприятия по проведению месячника.

Интересная лекция

Профессор Чкаловского медицинского института тов. Любушкин прочел для никельщиков ряд научно-популярных лекций. Наибольший интерес вызвала у трудящихся комбинации лекция профессора на тему: «Борьба за продление человеческой жизни».

БОЛЬШОЕ КУЛЬТУРНОЕ СОБЫТИЕ

Гастроли Башкирского Государственного Академического театра явились большим культурным событием в жизни татарского и башкирского населения нашего города.

В исполнении первого классного театрального коллектива мы увидели наиболее популярные произведения национальной драматургии: «Тансулпан», «Башмагым», «Бильгакай», «Кара Юзлэр», а также прослушали концерт башкирского искусства. Особенно большой успех вышел из доли спектакля «Тансулпан», который по просьбе зрителей был показан вторично.

Мы выражаем глубокую благодарность талантливому коллективу и просим башкирских артистов приезжать к нам в дальнейшем.

И. Мустакимов,
руководитель Орского татарского драмколлектива.

Торжественное заседание в Москве, посвященное Дню Военно-Морского Флота Союза ССР

14 августа в Зеленом театре ордена Ленина Центрального парка культуры и отдыха имени Горького состоялось торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся, Московского городского комитета ВЛП(б) совместно с воинами Советской Армии и флота и трудящимися столицы, посвященное Дню Военно-Морского Флота ССР.

В этот вечер в Зеленом театре собралось около 25 тысяч человек. Среди гостей находились балтийцы, черноморцы, североморцы, тихоокеанцы, моряки с Амура, Баскана, Днепра и Дуная, участники недавно закончившегося большого звездного шлюпного похода, организованного ленинградским, севастопольским, киевским и архангельским военно-морскими клубами ДОСФЛОТА.

Флаги расцвечивания, мозги и транспаранты украшают Зеленый театр. В глубине сцены — огромные портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, членов и кандидатов в члены Политбюро ЦК ВЛП(б).

За столом президиума: маршалы Советского Союза С. М. Буденный, К. А. Мерецков, адмирал И. С. Юмашев, председатель Президиума Верховного Совета РСФСР И. А. Блаесов, маршал авиации Е. А. Вершинин, секретарь МГК ВЛП(б) И. А. Парфенов, председатель исполнкома Московского областного Совета депутатов трудящихся П. Г. Бурлыкин, секретари МГК ВЛП(б) М. И. Фирюбин, Н. И. Данилов, генерал-лейтенант С. С. Шатилов, вице-адмиралы А. А. Пыхолаев, Н. М. Кудаков, секретарь МК и МГК ВЛСМС И. П. Красавченко, министры, адмиралы, генерахи, офицеры Советской Армии и флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, стахановцы и стахановки передовых московских предприятий, знатные люди столицы.

Торжественное заседание открывает товарищ Т. А. Селиванов.

Бурной, долго не смолкающей овацией встречают присутствующие предложение избрать почетный президиум в составе Политбюро ЦК ВЛП(б) во главе с великим вождем советского народа товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о Дне Военно-Морского Флота — празднике советского народа

мались отединуть нашу страну от морских берегов, но великий русский народ неустанные боролся за выход к морю, за морские и океанские пути. Советский народ гордится героической борьбой России за выход к морям и океанам. Вооруженные Силы нашей Родины отразили все посягательства врагов России на ее целостность и независимость. Флот сыграл в этой борьбе видную роль.

Далек докладчик рассказывает о создании советского военного флота, его роли в борьбе с интервентами и участии в Великой Отечественной войне.

В. И. Ленин и И. В. Сталин, создавшие 30 лет назад военно-морской флот, рассматривали его как составную и неотъемлемую часть единых Вооруженных Сил Советской Республики. Сталинская политика индустриализации страны обеспечила развитие отечественной промышленности, в том числе и судостроительной. Это позволило Советскому государству только за годы первых двух сталинских пятилеток построить сотни новых кораблей, создать мощную береговую оборону, авиацию и технические средства флота. По инициативе товарища Сталина в 1932 году был создан Тихоокеанский флот, а в 1933 году — Северный.

В результате неустанной заботы великого вождя советского народа товарища Сталина наша Родина к началу Отечественной войны имела сильный военно-морской флот. В его строю уже тогда находились левые миноносцы, десятки новых эскадренных миноносцев, большое количество новых подводных лодок и других кораблей. В дни минувшей войны наш флот был верным помощником Советской Армии и с честью выдержал суровые испытания. Руководствуясь сталинской военной наукой, Советская Армия и флот в ожесточенном единоборстве одержали величайшую в истории человечества победу над гитлеровской Германией и империалистической Японией.

Из войны советский военно-морской флот вышел еще более сильным. В послевоенный период советский народ продолжает неустанно заботиться об его укреплении и тех-

Хозрасчет в депо

В депо Орск все шире внедряется хозяйственный расчет.

На хозрасчет переведены 36 паровозных бригад. В результате этого только в июле было получено свыше 26 тысяч рублей экономии. К таким положительным результатам привело то, что машинисты, их помощники, кочегары стали производить текущий ремонт локомотивов своими силами, экономить смазку, обтирочный материал и др. Наибольшей суммы экономии добились бригады, где старшинами машинистами являются тт. Гомзев, Марков, Госицын, Ерюсько, Екатеринушкин.

Значительные успехи дало внедрение хозрасчета в ремонтных цехах, особенно в автоматном (мастер тов. Конькин), механическом (тov. Сапунов), заготовительном (тov. Брыкин), теплой промывке (тov. Дороневич).

Недавних, подведя итоги борьбы за рентабельность, руководство депо наградило почетными грамотами передовиков этого дела — старших машинистов тт. Гомзева и Маркова, мастеров тт. Конькина, Сапунова и Брыкина.

Л. Анисимов,
секретарь партбюро депо Орск.



Начался прием в высшие учебные заведения столицы. 400 человек проходят здесь испытания на химическом факультете Московского университета имени Ломоносова.

На снимке: аспирант А. К. Колсовская экзаменует по математике выпускника 151-й московской школы Григория Бродского, поступающего на химический факультет.

Фото Е. Халлея.
(Фотохроника ТАСС).

ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ — ВОЖАК СОРЕВНОВАНИЯ

Призыв трудающихя Ленинграда наполе горячий отклика среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего завода, которые взяли на себя конкретные обязательства, направленные на то, чтобы вывести предприятие из профиля и досрочно выполнить годовой план.

Начиная с февраля, коллектив завода работает нарастающими темпами и перевыполняет производственные планы. Семимесячная программа реализована полностью. Поднялась производительность труда, снизилась себестоимость продукции.

Все это — результат социалистического соревнования, которым сейчас охвачено более 90 процентов всего коллектива. Ведущую роль в организации индивидуального соревнования играют профгруппы, которые следят за тем, чтобы рабочие регулярно обновляли свои обязательства, организуют проверку их выполнения. Умелыми организаторами соревнования проявляют себя профгруппы тт. Минин, Филиппова, Корсунов, Алексин, Малахов и другие.

Важнейшая форма соревнования являетсяbrigадное социалистическое соревнование. У нас оно организовано по двум группам: комсомольско-молодежным бригадам и бригадам взрослых рабочих. Следует отметить, что комитет комсомола мало еще уделяет внимания работе молодежных коллективов.

Использованы, конечно, далеко не все возможности. Мы должны добиться охвата соревнованием всех рабочих. Нужно лучше организовать обмен опытом стахановского труда. Проверка выполнения обязательств должна проходить регулярно во всех цехах — между тем кое-где этим не занимаются. В соревновании необходимо обратить особое внимание на улучшение качественных показателей — с этим у нас на заводе пока обстоит далеко не благополучно.

Завком профсоюза, следуя указаниям партийного комитета, проводит ряд мероприятий по устранению имеющихся недостатков с тем, чтобы сделать соревнование на предприятии подлинно массовым и действенным.

Б. Левшин,
зам. председателя завкома профсоюза механического завода.

В ряде цехов организовано шефство стахановцев над новичками и отстающими. Результаты такого шефства видны на многих примерах. Так, прессовщица Шилова прежде не выполняла норму. После прикрепления к стахановцу тов. Козлову работница стала давать по 120 — 125 процентов. Так же повысились выработки тт. Талстых, Буренков, Золотова, Халикова и другие, которым помогли лучшие производственники.

Основной формой индивидуального социалистического соревнования является соревнование по профессиям. Их охвачено у нас 60 процентов сдельщиков. Ежемесячно на плenum завкома профсоюза определяются победители соревнования и решается вопрос о присвоении почетных званий, занесении на Доску и в Книгу почета. Звания лучших по профессиям получили 122 человека. Среди них — зальцманщик Соколов, отжигальщик Куртмазов, токарь Непчин, строгальщик Мосалов и другие.

Важной формой соревнования является brigадное социалистическое соревнование. У нас оно организовано по двум группам: комсомольско-молодежным бригадам и бригадам взрослых рабочих. Следует отметить, что комитет комсомола мало еще уделяет внимания работе молодежных коллективов.

Использованы, конечно, далеко не все возможности. Мы должны добиться охвата соревнованием всех рабочих. Нужно лучше организовать обмен опытом стахановского труда. Проверка выполнения обязательств должна проходить регулярно во всех цехах — между тем кое-где этим не занимаются. В соревновании необходимо обратить особое внимание на улучшение качественных показателей — с этим у нас на заводе пока обстоит далеко не благополучно.

Завком профсоюза, следуя указаниям партийного комитета, проводит ряд мероприятий по устранению имеющихся недостатков с тем, чтобы сделать соревнование на предприятии подлинно массовым и действенным.

шес, председатель Президиума Верховного Совета РСФСР И. А. Власов, маршал авиации К. А. Вершинин, секретарь МГБ ВМФ(б) И. А. Парфенов, председатель исполнкома Московского областного Совета депутатов трудящихся П. Г. Бурычев, секретари МГБ ВКП(б) М. Н. Фирюбин, И. Н. Данилов, генерал-лейтенант С. С. Шатилов, вице-адмиралы А. А. Николаев, Н. М. Кулаков, секретарь МК и МГБ ВЛБСМ И. П. Красавченко, министры, адмиралы, генералы, офицеры Советской Армии и флота. Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, стахановцы и стахановки передовых московских предприятий, знатные люди столицы.

Торжественное заседание открыто товарищ Т. А. Селиванов.

Бурный, долго не смигавшей овацией встречают присутствующие предложение избрать почетный премиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с величайшим воожем советского народа товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о Дне Военно-Морского Флота — празднике советского народа выступает теща встреченный присутствовавшими заместитель Министра Вооруженных Сил Союза ССР и главнокомандующий военно-морскими силами СССР адмирал И. С. Юмашев. Он подробно останавливается на истории развития русского флота, его славных боевых традициях, говорит о больших заслугах русских людей в деле развития военно-морской науки и самых различных отраслей техники, приводя документы и факты, свидетельствующие о приоритете нашей Родины в создании первых ледоколов, крейсеров, подводных лодок и минного оружия.

— Советский Союз, — говорит товарищ Юмашев, — является великой морской державой. Кровные интересы народов нашей страны издавна неразрывно связаны с морскими просторами, морскими путями. Врати России долго и упорно стре-



лачным рабочим в отдельности. Проводятся производственные соревнования с обсуждением результатов работы за неделю, по-деловому проходят «пепельники» перед началом трудового дня. Благодаря этому бригада ежевно выполняет задание на 200 процентов.

Там, где цехомы профсоюза в своей практической работе по руководству соревнованием опираются на профгруппировки и оперативно руководят ими работой, наверняка обеспечен успех соревнования, как и всей деятельности профсоюзной организации. Но такое положение мы имеем еще не везде. Нет этого, например, в цехе № 1, где и соревнование в результате часто носит лишь формальный характер.

Особое внимание в организации соревнования цехомы профсоюза обращают на вовлечение в него рабочих, вновь принедших на производство. С каждым рабочим проводятся индивидуальные беседы, во время которых выясняются его возможности и определяются обязательства.

что комитет комсомола мало еще уделяет внимания работе молодежных коллективов.

Использованы, конечно, далеко не все возможности. Мы должны добиться охвата соревнованием всех рабочих. Нужно лучше организовать обмен опытом стахановского труда. Проверка выполнения обязательств должна проходить регулярно во всех цехах — между тем кое-где этим не занимаются. В соревновании необходимо обратить особое внимание на улучшение качественных показателей — с этим у нас на заводе пока обстоит далеко не благополучно.

Завком профсоюза, следуя указаниям партийного комитета, проводит ряд мероприятий по устранению имеющихся недостатков с тем, чтобы сделать соревнование на предприятии подлинно массовым и действенным.

Б. Левшин,

зам. председателя завкома профсоюза механического завода.

ВСЕНАРОДНАЯ ЗАБОТА О ШКОЛЕ

Народному образованию в советской стране уделяется огромное внимание.

Пятилетним планом предусматривалось довести к 1950 году количество учащихся в начальных, семилетних и средних школах до 31,8 миллиона человек. Но уже в нынешнем году общее количество учащихся в школах превысило 33 миллиона человек, т. е. намного превышеет уровень 1950 года. В дореволюционной России в школах было в 4 с лишним раза меньше учащихся.

Народное образование получило огромное развитие и в национальных республиках, где до советской власти царили неграмотность и бескультура. Эта величайшая культурная революция явилась результатом колоссальной организаторской деятельности большевистской партии и советского государства, приводивших неустанные заботы о развитии культуры в нашей стране.

В Сталинской Конституции записано одно из крупнейших завоеваний советского народа — право на образование, обеспечиваемое в первую очередь всемобщим обязательным начальным образованием. В нашей стране уже давно повсеместно осуществляется всеобщее начальное обу-

чение. В городах в основном решена и задача всеобщего обучения в обе-ме семилетней школы. Пятилетний план предусматривает обеспечение всеобщего обязательного обучения детей с семилетнего возраста, как в городе, так и в деревне.

В советской социалистической стране огромные средства из государственного бюджета расходуются на дело народного просвещения, на культурное строительство. На пару с этим необходима всеменная помощь школе и со стороны общественности.

Имеется уже немало примеров народной инициативы. Около 300 школ восстанавливаются и строятся в 12 краях и областях РСФСР за счет общественных средств. Во многих областях и районах проводятся декадники помощи школам, в которых участвуют сотни тысяч трудящихся. Рабочие и служащие сталелитейного завода в Бежице (Брянская область) своими силами отремонтировали помещение средней школы и строят новую на 400 человек. В Житомирской области проводится массовые воскресенские помо-щи школы.

Широко развернулось движение помощи школе в Новосибирской области. В Болотниковском районе сила-

ми общественности уже в июне была отремонтирована 91 школа, полностью заготовлено и подвезено топливо. Трудящиеся Новосибирской области взяли на себя ряд обязательств, в том числе построить к новому учебному году 42 начальных сельских школы, 4 семилетки и полностью закончить капитальный ремонт 232 школ и текущий ремонт 2302 школ. Нет сомнения, что новосибирцы с честью выполнят свои обязательства.

Трудящиеся Массалинского, Леникорянского и Ленинского районов Азербайджанской ССР проводят большую работу по подготовке школ к новому учебному году. Здесь отремонтированы не только школьные помещения, но и квартиры учителей, подвезено топливо, изготовлен школьный инвентарь, озеленены школьные дворы. Колхозы и артели местной промышленности изготовляют для детей обувь и одежду. Для нуждающихся детей создан специальный фонд всеобуча.

В этой всенародной заботе о школе — залог успешного выполнения программы народного образования на 1948 — 1949 учебный год.

Празднование Дня Военно-Морского Флота в Орске

Трудящиеся Орска 15 августа вместе со всей страной отметили День Военно-Морского Флота. Накануне повсеместно состоялись доклады и беседы о заслугах советских моряков перед Родиной.

В воскресенье в Зауральной роще состоялся спортивный праздник. На Урале проходили соревнования по

плаванию, в которых приняли участие физкультурники многих спортивных обществ города.

В парке культуры и отдыха никелькомбината, в садах железнодорожного узла, завода имени Чкалова и других состоялись массовые гуляния.



Стахановец-сборщик цеха № 2 завода «Орскельмаш» А. С. Полошук на сборке плугов ежедневно выполняет дневные задания на 250 — 300 процентов.

На снимке: А. С. Полошук за сборкой плуга-лущильника.
Фото П. Лигостаева.

Трибуна стахановского опыта

НА ВЫРУЧКУ ПРИШЛА РАЦИОНАЛИЗАТОРСКАЯ СМЕНА

Долгое время в нашем цехе из-за отсутствия плоских шлифовальных станков не могли найти способа механической шлифовки ножей рубильных станков. Это было главной причиной низкого качества изготавливаемых нами ножей. Режущие кромки получались неострыми. К тому же шлифовка брушина — работа весьма трудоемкая, требующая больших затрат сил и времени. Это особенно ясно, если учесть, что ножи достигают длины 800 миллиметров.

Я тоже немало думал над этим вопросом.

Однажды мне поручили фрезеровать на станке «Дзержинец» торцевым резцом одну деталь для «Спейсера». После обработки резцом из быстрорежущей стали, оставалась шершавая поверхность. Я решил увеличить обороты резца, поверхность стала получаться гораздо более чистой. Заметил, что чем больше оборотов у резца, тем лучше обрабатываемая поверхность.

Но беда в том, что при больших

ПО-СТАХАНОВСКИ

Иван Темников рассказал о своей работе. То что делает он, характерно и для других молодых рабочих, которые стремятся из дна в день повышать производительность своего труда, настойчиво ищут пути увеличения выпуска продукции, снижения ее себестоимости.

Растут ряды молодых стахановцев. Слесарь В. Сухангулов, заменив ушедшего в отпуск кадровика тов. Писемского, с первых же дней привил себя хорошим работником. За четыре дня работы на текущем ремонте он самостоятельно провел ремонт токарного станка, а в трех других

Здесь восстанавливают здоровье

Курорт «Гай» находится на расстоянии 35 километров от Орска. Он расположен на плоскогорье, среди бересклетового леса, занимающего площадь в 20 с лишним гектаров.

В двух летних корпусах помещаются больные. Пропускная способность курорта — 120 человек в месяц, фактически курорт пропускает больше. В июле, например, здесь лечилось 137 человек, в августе — 127.

Курорт еще недостаточно хорошо оборудован, но целебное свойство минеральной воды и грязей «Гая» очень велико. Сюда прибывают больные мышечным ревматизмом, воспалением седалищного нерва, женскими болезнями. Нередки случаи, когда на курорт приезжают больные, не способные самостоятельно передвигаться, затем, пройдя курс лечения, они хорошо поправляются. Больной, пробытый на курорте «Гай», восстанавливает свое здоровье в среднем на 85 процентов.

Больная Еодын прибыла из курорта в очень плохом состоянии. Она не могла передвигаться без помощи санитарки. Сейчас она уже совершенно свободно ходит, чувствует себя прекрасно, прибавилась в весе на три килограмма.

Колхоз совхоза имени Карла Маркса Буликов долгое время страдал хроническим ревматизмом. После лечения на курорте наступило значительное улучшение в его здоровье.

Могли привести целый ряд примеров, когда больные, прошедшие курс лечения из курорта «Гай», полностью восстанавливали свое здоровье, становились трудоспособными, снова вливались в свой трудовой коллектив.

Курорт «Гай» имеет еще немало недостатков: чисто организационно-технического порядка. Тесно помещение водолечебницы, нет душа и т. д. Эти недостатки должны быть устранены.

К. Соловьев, врач курорта «Гай».

На курорте «Гай»

УРАЛЬСКАЯ ЗДРАВНИЦА

Чувствуя себя хорошо

Три года назад я заболела острым суставным ревматизмом. Никакое лечение не давало нужного эффекта. Наконец, в июне этого года мне предоставилась возможность поехать на лечение в «Гай».

На курорт меня доставили беспомощной самостоятельно передвигаться ся.

В первые дни лечения в состоянии моего здоровья не наступало улучшений, даже, наоборот, болезнь обострилась. Затем после каждой ванны я стала себя чувствовать все лучше и лучше. Всего я приняла 19 минеральных и две грязевые ванны. Кроме того, мне ежедневно массажировали руки и ноги.

Устранить недостатки в обслуживании

На курорте «Гай» я прохожу лечение уже третий раз. Впервые побывал здесь в 1936 году. Затем удалось сюда попасть только через десять лет. И каждый раз, благодаря целебному свойству минеральных ванн, на длительное время восстанавливала свое здоровье.

Даже знаменитые Кавказские минеральные воды (ранее я бывал на курортах Мацесты и Пятигорска) не улучшили состояние моего здоровья так, как минеральные ванны «Гая».

Говоря о прекрасных целебных свойствах минеральной воды и грязей курорта, нельзя умолчать о недостатках в постановке здесь лечебного дела и культурно-бытового обслуживания больных.

Лучше оборудовать помещения курорта

Медицинский персонал курорта «Гай» внимательно относится к больным. Медсестры Шиниева и Морозова стараются своевременно и лучше обслужить больных нужными прорезинами.

Но нередко распорядок дня здесь нарушается из-за несвоевременной подачи электроэнергии машинным отделением. В такие дни прием процедур больными затягивается.

Дирекция курорта мало что делает

Нужно представить мою радость, когда я снова могла самостоятельно пройти по комнате.

Сейчас я уже совсем хорошо себя чувствую. Хожу на окрестных полях, руками могу делать даже такую тонкую работу, как вязанье.

Для того, чтобы закрепить результаты лечения, я сейчас снова приехала на курорт «Гай». Чуткие и внимательные врачи — Клавдия Михайловна Соловьева и Елена Андреевна Рудьковская, сестры Шиниева, Зубкова, Морозова и санитарки встретили меня как родную.

Надеюсь, что после повторного курса лечения я буду совершенно здорова.

Е. Нодык.

Одним из основных недостатков является то, что здесь нет поблизости источника пресной воды. Ее берут из мелководных, неблагоустроенных колодцев.

На постановке медобслуживания больных отрицательно оказывается частая смена врачей.

Для того, чтобы побывавший здесь мог оставаться довольно long не только целебными свойствами минеральной воды и грязей «Гая», но и всем обслуживанием, дирекции курорта нужно намного улучшить медицинское и культурное обслуживание лечащихся, улучшить и разнообразить их питание. Б. Чемолосов, научный сотрудник Чкаловского института усовершенствования учителей.

Замечательные свойства лечебных средств курорта «Гай» до некоторой степени снижаются его неблагоустроенностью. Администрации курорта нужно проявить больше инициативы в устранении недостатков, которые еще имеют место в этой замечательной здравице.

И. Саенко, Кривошипин, Прошкин.

ных, пами пожай. Режущие кромки получались неострымы. К тому же шлифовка вручную — работа весьма трудоемкая, требующая больших затрат сил и времени. Это особенно яко, если учесть, что пожай достигают длины 800 миллиметров.

Я тоже немало думал над этим вопросом.

Однажды мне поручили фрезеровать на станке «Дзержинец» торцевым резцом одну деталь для «Снейпера». После обработки резцом из быстрорежущей стали, оставалась шершавая поверхность. Я решил увеличить оборота резца и поверхность стала получаться гораздо более чистой. Заметил, что чем больше оборотов у резца, тем лучше обрабатываемая поверхность.

Но беда в том, что при больших

пластинкой. Я попробовал и опять вполне удалился. Поверхность стала получаться не хуже, чем при обработке на шлифовальном станке.

Так был найден способ шлифовки на фрезерном станке и пожай.

Это мое рационализаторское предложение, разработанное с помощью мастера, удачно изготавливание пожай рубильных станков на 20 процентов и удвоило стойкость их в работе. Я получил денежное вознаграждение от бюро по рационализации.

Увидев наглядные результаты рационализации, я не осталсясь на первом предложении, буду постоянно искать пути более высокопроизводительного труда.

Иван Темников,
фрезеровщик механического цеха завода металлоконструкций.

Растут ряды молодых стахановцев. Слесарь В. Суихантулов, заменив ушедшего в отпуск кадровика тов. Писемского, с первых же дней проявил себя хорошим работником. За четыре дня работы на текущем ремонте он самостоятельно провел ремонт токарного стакана, а в трех других заменил по 5—6 сработанных деталей.

Самый молодой наш токарь — плавный выпускник школы ФЗО № 25 Николай Марочин помимо своей основной специальности овладел еще двумя — строгальщиком и фрезеровщиком. В нужный момент он может работать по трем профессиям.

По предложению молодых рабочих Федора Колесникова и Юрия Полника в цехе организована группа молодых рабочих по овладению вторыми профессиями.

Так трудится молодежь механического цеха завода металлоконструкций.

Н. Нельяга,
мастер механического цеха завода металлоконструкций.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

ВИНОВНИКИ ПОРЧИ КАРТОФЕЛЯ ПРИВЛЕКАЮТСЯ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В редакцию поступило письмо, в котором сообщалось, что на складе артели «Храна» гниет большое количество картофеля, принадлежащего Орскому крауптору. Прокурор Ворошиловского района, куда это письмо было направлено, сообщил, что факты, указанные в письме, полностью подтвердились.

Порча картофеля произошла по вине поставщика — конторы Облкоопторга, которая отгрузила картофель в закрытых вагонах и от сильного перегрева он испортился.

По данному делу ведется следствие и виновные будут привлечены к ответственности.

пластинкой. Я попробовал и опять вполне удалился. Поверхность стала получаться не хуже, чем при обработке на шлифовальном станке.

Больная Еоды прибыла на курорт в очень плохом состоянии. Она не могла передвигаться без помощи спицаторов. Сейчас она уже совершенно свободно ходит, чувствует себя прекрасно, прибавилась в весе на три килограмма.

Боюх совхоза имени Карла Маркса Куликов долгое время страдает хроническим ревматизмом. После лечения на курорте наступило значительное улучшение в его здоровье.

Можно повествовать целый ряд примеров, когда больные, прошедшие курс лечения из курорта «Гай», полностью восстанавливали свое здоровье, становились трудоспособными, снова вливались в свой трудовой коллектив.

Курорт «Гай» имеет еще немало недостатков: чисто организационно-технического порядка. Тесно помещение водолечебницы, нет душа и т. д. Эти недостатки должны быть устранены.

К. Соловьев,
врач курорта «Гай».

дари целевому свойству минеральных ванн, на длительное время восстанавливают свое здоровье.

Даже знаменитые Гавказские минеральные воды (ранее я бывал на курортах Манесты и Пятигорска) не улучшили состояние моего здоровья так, как минеральные ванны «Гай».

Говоря о прекрасных целебных свойствах минеральной воды и грязей курорта, нельзя умолчать о недостатках в постановке здесь лечебного дела и культурно-бытового обслуживания больных.

Лучше оборудовать

помещения курорта

для приобретения мебели для оборудования помещений курорта.

Замечательные свойства лечебных средств курорта «Гай» до некоторой степени снижаются его неблагоустроеннойностью. Администрации курорта нужно проявить большие инициативы в устранении недостатков, которые еще имеют место в этой замечательной здравнице.

И. Саенко, Крикошин,
Прошин.

На строительстве мартеновского цеха

ПРОТИВ БЕСПЕЧНОСТИ

До сдачи в эксплуатацию мартеновского цеха осталось три с половиной месяца. Срок — небольшой. Но незаконченных работ и у строителей Промстрия, и у их субподрядных организаций еще много.

Казалось бы, что сейчас на стройке жизнь должна быть ключом, строительство должно вестись ускоренными темпами. К сожалению, этого на площадке нечувствуется. Вместо подъема здесь изрывают здания. Строительство цеха идет хуже, чем три — четыре месяца назад. На каждом шагу задержки, перебои, которые резко отражаются на организации труда и на работе строителей.

Мы побывали на участке проработав тов. Боброва. В конторке сидят два опытных каменщиков — Старков и Нагуманов. До обеденного перерыва почти два часа. Но они уже прервали работу — выпад кирпич.

— Теперь, знай, простоям три — четыре часа. — Это уж вошло в систему, — говорит Старков.

Комбинат производственных предприятий треста (начальник тов. Карпов) систематически недодает кирпич. Участку ежедневно требуется 7—8 тысяч тонн. Под-

возят же его (и то не каждый день) по четыре — пять тысяч.

...В самом цехе, зарывшись в ковшом в землю, стоит экскаватор «Комсомолец». Несколько дней он не выбирает землю, не готовит площадку для настила полов. Машину исправна, но работать она не может только из-за того, что нехватает кабеля для ее передвижения. Директор машиностроительной базы тов. Маслов недавно обещает доставить кабель, но не доставляет.

Столкнувшись мы с такими возмутительными фактами. Три недели назад эксплуатационники Южуралмашзавода поставили в южный железнодорожный тупик подъемный кран для ремонта. По пути строителям подвозили все необходимые материалы: кирпич, доски, плиты, битум, металлоконструкции. Сейчас их не подвозят. Из-за этого почти приостановлено строительство склада формовочной земли, четырехэтажных бытовок, формовочного отделения, подстанции 7-А. Начальник участка тов. Бобров не раз обращался с просьбой убрать кран с занятого пути и к директору завода тов. Онуфриеву, и к начальнику управления капитального

строительства «Южуралтяжстрем» и управлению капитального строительства Южуралмашзавода не проявляют должной напористости и инициативы в проведении строительных работ, своей беспечностью оттягивают ввод цеха в эксплуатацию.

М. Поликарпов.

На постановке медобслуживания больных отрицательно сказывается частая смена врачей.

Для того, чтобы побывший здесь мог остаться довольным не только целебными свойствами минеральной воды и грязей «Гай», но и всем обслуживанием, дирекции курорта нужно памятно улучшить медицинское и культурное обслуживание лечащихся, улучшить и разнообразить их питание. **Б. Чемолосов,** научный сотрудник Чкаловского института усовершенствования учителей.

желает большая советская гражданская, постоянно дежурят две женщины-полицейские. Палату сторожат 6 агентов полиции в штатском, а вход в госпиталь блокирован полицеистом постом. Во время состоявшегося 13 августа посещения Касьяниной вице-консулом Чепурных у изголовья Касьяниной стояли главный полицейский инспектор Леден и полицейской агент Денико. Две женщины-полицейские также стояли у юбки. Беседа продолжалась всего немногим более минуты, и Чепурных удалось вадить Касьяниной лишь четыре вопроса, после которых беседа была прервана полицейским инспектором Леденом.

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

ВАРШАВА, 14 августа. (ТАСС). Сегодня Международная конференция рабочей молодежи закончила свою работу. Конференция приняла воззвание к молодежи всего мира, призывающее развертывать борьбу за мир и демократию.

Конференция послала приветственные телеграммы борющейся молодежи Греции, Испании, Китая, Вьетнама, Индонезии и Израиля.

ЗАЯВЛЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО СОВЕТА АМЕРИКАНО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

НЬЮ-ЙОРК, 15 августа. (ТАСС). Национальный совет американо-советской дружбы в заявлении для печати обвиняет правительственные власти в открытом сотрудничестве с антисоветскими организациями в США, указывая, что эти власти нарушают, таким образом, соглашения, подписанное Ф. Рузельтом и М. Литвиновым. «Сейчас, когда наше правительство ведет решающие дипломатические переговоры с Советским Союзом, от которых зависит судьба американского народа и мира во всем мире, — говорится в заявлении, — наши федеральные власти, комиссии конгресса и местные органы власти, наблюдавшие за соблюдением законов, видимо, делают все возможное, чтобы создать атмосферу враждебности по отношению к Советскому Союзу, и это выходит таким образом, как если бы было преднамеренно рассчитано на срыв ведущихся в настоящее время пере-

перайды к характеристике того, что он назвал «международным капитализмом». Уоллес сказал: «его движущая сила состоит в стремлении к личным прибылям, а не содействию общественному благосостоянию. Это действительно великая угроза, которую необходимо обуздануть, и наша собственная страна является оплотом международного капитала. Наше правительство в настоящее время контролирует представителями международного крупного капитала. Они порождают неизвестность и раскол между народами». Хотя эти капиталисты никогда не верили в демократию, тем не менее они вы-

государства. За комиссией по расследованию антиамериканской деятельности стоят международные капиталисты и поставщики вооружений, прибыли которых повышаются и падают в строгом соответствии с остройкой международного кризиса, который можно разлагать, и размахом кампаний травли, которую можно инспирировать в целях затуманивания сознания американского народа». Уоллес решительно отверг утверждение о том, будто война между США и Советским Союзом — неизбежна.

Заявление Ненни представителям печати

РИМ, 15 августа. (ТАСС). Лидер итальянских социалистов Ненни сделал сообщение представителям печати о своей поездке в страны Восточной Европы и в СССР. Ненни указал, что поездка его преследовала информационные цели и, подчеркнув мирные созидательные устремления народов Советского Союза и стран новой демократии, добавил: «ответственные деятели этих стран

и в особенности СССР не поддаются ни малейшей мере воздействию так называемой холодной войны. Они не ведут политики, изменяющейся со дня на день, по твердо стоят на позициях Ялтинского и Потсдамского соглашений, считая, что эти соглашения остаются в силе и что на их основе может быть, в частности, разрешен к обобществленному удовлетворению вопрос о Германии».

возможность встретиться с членами немецкой комиссии, находящейся на земли Рейнланда — Пфальца для расследования причин взрыва. Однако советским журналистам все же удалось достать ценные свидетельства очевидцев взрыва на заводе «И. Г. Фарбенштадт».

Так как французские военные власти всячески пытались препятствовать дальнейшей работе советских корреспондентов, последние были вынуждены досрочно покинуть французскую зону оккупации.

О причинах своего досрочного отъезда журналисты письменно сообщили французскому генералу Бенчуру.

— О —

Иностранный хроника

□ Американские военные власти заставили железнодорожную администрацию Западной Германии подписать контракт о отправке в Америку 150 тысяч тонн железного и стального лома, в котором крайне нуждается германская промышленность.

□ В Бенгалии полностью закончен уборка зерновых и подходит к концу обмолот. Крестьяне уже выполнили план государственных поставок более чем на 70 процентов. (ТАСС).

Деятельность нашей стране русских белоэмигрантов организаций и подобных групп, основная задача которых состоит в ведении антисоветской пропаганды и деятельности, прямо противоречит этому соглашению. В этой связи уместно отметить, что на территории Советского Союза нет ни одной организации, которая действовала бы против интересов Соединенных Штатов. В последнее время Соединенные Штаты стали излюбленным местом сборища таких групп и организаций, как «агарный комитет», который состоит, главным образом, из изгнанных политических деятелей восточно-европейских стран. Их деятельность заключается только в ведении антисоветской пропаганды. Сохранение наших государственным департаментом дипломатических привилегий и иммунитета за представителями несуществующих правительства стран, которые в настоящее время являются частью Советского Союза, также является прямым нарушением другого пункта соглашения Рузельта — Литвинова, по которому Советский Союз и Соединенные Штаты обязались «не раз-

решать создание или пребывание на своей территории любой организации или группы или представителей или официальных лиц любой организации или группы, которая утверждает, что она является правительством или претендует на территориальную целостность»...

Нынешняя антишпионская кампания, инспирируемая комиссией палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности, повидимому, предназначена для снабжения антисоветской пропаганды крикливыми заголовками, чтобы помешать любому соглашению с Советским Союзом, невзирая на последствия, которые это может принести нашему народу. Мы призываем государственно-дипломатический департамент соблюдать соглашения, заключенные с Советским Союзом. Мы призываем общество свое решительно выразить всеми средствами, имеющими в его распоряжении, протест против антисоветской травли, которой занимаются наша печать и радио, подвергая опасности наш мир и безопасность».

ким образом, тоб. Думблоде на 11 с лишним метров превысила олимпийский рекорд женщин и бросила диск дальше дисковолов-мужчин.

На снимке: Нина Думблоде.

Фото А. Батанова.

(Фотохроника ТАСС).

ФУТБОЛ

ПРИГРЫШ НЕФТИНИКОВ

В воскресенье на стадионе «Спартак» проигрывался матч между командами «Динамо» и «Нефтиник-1».

В первом тайме игра пила при явном преимуществе динамовцев. Они забили в ворота нефтиников три мяча, получив в ответ один. После перерыва нефтиники несколько активизировались, однако они играли ниже своих возможностей. Матч закончился победой динамовцев со счетом 4:3.

И на этот раз оба коллектива играли грубо. Особенно недисциплинированно вел себя капитан команды «Динамо» Голубев, за что он был выведен с поля.

Позавчерающим матчем определился результат первенства по футболу. Первенство завоевала обладательница городского кубка футбольная команда спортивного общества «Спартак».

Ответственный редактор

Н. С. МАРФИН.

ОРСКОМУ ЗАВОДУ СЕЛЬХОЗМАСНОСТРОЕНИЯ

требуются:

инженер-литейщик (на должность начальника литейного цеха), инженеры-механики, формовщики, заливщики, токари, слесари, кузнечи и молотобойцы, прессовщики (холодной и горячей штамповки), составители-спецциффики, строительные рабочие всех квалификаций, разнорабочие, бухгалтеры.

Принимаются взрослые рабочие и подростки на обучение по всем металлообрабатывающим специальностям.

За справками обращаться по адресу: поселок ТЭЦ, «Орсельмаш», отдел кадров завода.

АРТЕЛИ «ПИЩЕВИК»

требуются на работу мастер-колбасники и мастер-кондитеры.
Обращаться по адресу: Орск, улица 9-го Января, 29.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промии. и трансп. — 4-09, «издательство — 4-99

Типография издательства «Орский рабочий»

ФВ09285

Заказ № 2789

Тираж 11.000